

用心聆听花开的声音

——记郾城区实验小学语文教师王二华

■文/图 本报记者 刘亚杰
王二华是郾城区实验小学的一名语文教师,自1998年参加工作至今,一直担任班主任工



作。凭着对教育事业的执着追求,她从教学实践中积累了许多宝贵经验,所教的班级成绩突出,深受家长和学校领导的好评。

用制度管理班级

作为一名班主任,必须善于组织和管理学生。在开学后,王二华和学生们一起制订出班规,并竞选产生班委成员。班委成员实行轮流制,其目的就是让每个学生都感觉自己班级的主人,从而锻炼学生的责任心。

虽然班干部管理班级,可以让学生自治自理,但这不等于班主任什么都不用做了。王二华以身作则,努力做学生的榜样,勤劳认真。她所带的班级班风正、学风浓,在学校的各项管理评比中都取得了较好的成绩。这些成绩进一步鼓舞了同学们的士气,使班级管理工作向着健康的方向发展。

王二华说:“只有班主任做好宏观的调控,做好班级的带头

人、领路人,把好方向关,才有带领学生不断前进不断发展,促使学生全面发展、健康成长。”

营造班级书香氛围

“捧起一本好书,就是捧起一个伟大的思想;翻动一页书,就是翻动一个海洋。让孩子赢在起跑线上,最有效的途径就是让孩子大量阅读,让读书成为习惯,让书香浸润童年。”王二华告诉记者。

王二华通过开展读书活动,激发学生读书的兴趣,让每一个学生都想读书、爱读书、会读书,并在读书活动中陶冶情操、获取真知、树立理想、享受生活。在她们班的图书柜中有150本书籍,基本可以满足班内同学的读书需求。那里是同学们的快乐读书乐园。课余时间,同学们在那里遨游知识的海洋,吸收知识营养。同学们从家里带来虎皮兰、绿萝、菊花还有蒜苗、豆芽、红薯苗、土豆苗等绿植,为班级增添了

生机,也给班级里创造了一种美的享受。

除此之外,王二华还在班级里开展丰富多彩的阅读交流会,为学生搭建一个读书成果展示平台。她创办了《班级作文周报》,让同学们爱上写作,爱上语文。

注重家校沟通

王二华每接手一个新班级,都会在第一时间对学生进行全面的了解,掌握最多的学生资料,以便跟家长紧密配合。

在王二华的班级里,有一个叫灏灏(化名)的学生,是个调皮的男孩,做题马虎,上课不专心听讲。有一次,王二华发现在期中考试前几天,这个学生听课听得很认真,就主动和灏灏妈妈沟通,诚恳的表扬了孩子的进步,并恳请家长把她的表扬告诉孩子。家长听后很高兴,感谢老师对孩子的关注,灏灏听了老师的夸奖后也很开心。从那以后,灏灏像变了一个人似的,

上课认真听讲,家庭作业也完成得非常及时。

辛苦付出得到肯定

一分耕耘,一分收获。王二华的辛勤付出得到了家长和老师的一致肯定。在郾城区教育体育局举办的青少年书信比赛中,她所辅导学生多次荣获一等奖;她执教语文课《丑小鸭》《詹天佑》《十六年前的回忆》在市教育体育局优质课评选中荣获一等奖;2014年被市教育局评为市级优秀班主任;2015年被评为漯河市首届小学语文“教坛新秀”;2016年被评为区级教研先进个人;在2016年度“中华魂”主题教育活动中,被评为优秀市级优秀辅导员;2017年被评为区级教研先进个人、区级模范班主任。

冰心说过:“情在左,爱在右,走在生命两旁,随时播种,随时开花。”王二华觉得,教师的工作就是一场关于爱的事业,她用爱倾听每一朵花开的声音。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



近日,市招办组织干部职工前往红旗渠干部学院,开展“不忘初心、牢记使命、弘扬红旗渠精神”主题教育活动。 本报记者 刘岩 摄

郾城区教体局

抓信访 保稳定 促和谐

今年以来,郾城区教体局按照区委政法工作会议要求,不断强化“稳定是第一责任”意识,明确职责,多措并举,扎实做好信访稳定安全工作。

该局成立信访稳定工作领导小组,按照“谁主管、谁负责”的原则,认真落实责任制,形成上下联动、齐抓共管,一级抓一级、一级对一级负责的工作格局。

从新学期开学第一天开始,该局党组要求全区各级各类学校认真做好涉校、涉教矛盾的排查工作,实行学校周排查、局党组月排查的工作机制。对有可能出现的不稳定因

素及时沟通化解,对排查出的问题和人员,不能就地解决的,要及时上报。认真落实信访首问负责制和信访案件办理责任制,对群众来信来访根据其诉求,按照“分工负责、归口办理”的原则,由有关处室或学校负责办理。 广开信息渠道,实行24小时领导带班和“零报告”制度,以便及时处理突发事件,健全完善学校矛盾纠纷排查调处、诉求表达和权益保障机制,引导师生依法逐级反映诉求,及时调处、解决不稳定的、安全隐患及信访突出问题,切实维护教育系统大局稳定。 卫锋

珍爱生命 远离溺水伤害

源汇区实验小学

本报讯(记者 吴艳敏) 4月23日,市水文局志愿服务队走进源汇区实验小学开展防溺水知识进校园活动,宣传防溺水知识,护航校园安全。

活动中,志愿者用通俗

易懂语言的向同学们讲解了水库、闸坝、河流、池塘等易发生溺水的危险区域的水文特征和易造成溺水的因素,讲解了安全游泳的注意事项、发生危险如何自救和怎么正确施救。



近日,源汇区泰山中路小学组织开展“珍爱生命·远离溺水伤害”承诺签名活动,师生们在写有防溺水标语的横幅上庄重地签下了自己的名字。 李彩霞 摄



4月25日,源汇区五一路小学开展“珍爱生命·远离溺水伤害”安全教育活动。 本报记者 刘亚杰 摄



4月24日,源汇区外国语小学举行防溺水安全知识宣讲活动。 本报记者 李林润 摄

受降路小学分校

本报讯(记者 于文博) 4月24日,源汇区受降路小学分校开展了2018年防溺水专题讲座。

市水文局志愿者杨斌、聂卫杰两位同志受邀来到学校,为全校768名学生带来《珍爱生命 远离溺水》讲座。讲座中,杨斌老师结合案例,警醒学生注意身边可能存在的水安全隐患,并通过互动告诉学生遇险时如何

自救救人,希望孩子们做好榜样,起到宣传引领的带动作用,将讲座上所看、所听、所学一一记录下来,传播出去,让更多的学生识安全、懂救援。

最后,源汇区受降路小学分校还开展了以“珍爱生命,远离溺水”为主题的手抄报竞赛,让学生了解、掌握水中遇险时的自救互救常识。

召陵区教体局 组织开展系列教育活动



学生们的演讲铿锵有力。 本报记者 刘亚杰 摄

本报讯(记者 刘亚杰) 4月26日,召陵区教体局组织开展的“不忘初心,牢记使命,永远跟党走,坚定跟党走”演讲比赛在该区人民路小学举行。

本次演讲比赛共有31名同学参加,这是经过前期选拔赛

和复赛层层筛选出来的各个学校的优秀学生代表。来自许慎中学小学部二年级的学生,以《回顾历史 瞻望未来》为题,讲述了历史带给我们的教训;翟庄中心小学的学生从中国制造说到中国品牌再到中国力量,内容紧扣当下时代主题,层次分明,演讲铿锵有力,获得在场的评委和参赛选手的一致好评。

据了解,本次演讲比赛是“不忘初心,牢记使命,永远跟党走,坚定跟党走”系列教育活动的其中一项,接下来召陵区各中小学将利用“我们的节日”、主题团队日活动、升旗仪式、集会等形式,持续开展系列教育活动。

临颖一高

举办2018届学生成人礼



学生们接受父母加冠加笄。 本报记者 杨洪 摄

本报讯(记者 杨洪) 伴着《时间都去哪了》的歌曲旋律,这群18岁的大孩子在向父母鞠躬一分钟时,许多人都留下了眼泪。在读到父母写给自己的书信时,不少孩子哭成了泪人。高三文科(2)班的一名女生,因父母在外工作没能来到现

场,显得有些沉默。但她收到了父母的来信,并大声念出了自己的理想:“我想考上医科大学,帮助那些因病痛而感到绝望的人。我要大声念出誓言,让父母放心,希望在高考前的40多天里提醒自己,每天都要全力以赴。”

活动最后,现场全体同学一起走过挂有“我们十八岁了!”标识的“成人门”。

“每年临颖一高都会为高三学子举行隆重的成人礼。”临颖一高的领导表示,“学校希望孩子们从跨越成人门、面对国旗庄严宣誓的时刻开始,告别浮躁和迷茫,迎来沉稳和坚定;告别无知和幻想,迎来充实和从容,从而开启努力成就最好自己的崭新征程。”

召陵区实验小学

为贫困儿童送温暖



孩子们坐在一起开心地聊天。 本报记者 杨洪 摄

本报讯(记者 杨洪) 4月21日,召陵区实验小学四(2)班的师生志愿者们来到召陵区万金镇曹楼村,为这里的两个贫困儿童家庭送去了温暖。

记者了解到,为了这次扶贫送温暖活动,四(2)班的老师和孩子们在一个月前就开始了筹备工作,提前了解了贫困学生的

家庭情况和生活状况,并通过召开家长会将情况告知学生和家

长,得到了很多热心公益的家长的大力支持,大家积极捐钱、捐物、捐衣、捐书。 4月21日上午9点,参加这次公益爱心捐助活动的学生志愿者们和家

长一起先后来到万金镇曹楼村2名贫困学生家中。在贫困学

生家里,孩子和家与他们聊天谈心,了解他们的生活情况、学习情况以及目前所需。老师也鼓励他们要努力学习、乐观生活。同时,他们还还为每人送去了1000元慰问金和米面油等生活用品,孩子们还带去了自己精心准备的小礼物和书籍。四(2)班的韩茜茜给贫困学生送去了一个漂亮的娃娃,一位贫困学生特别喜欢一直抱在怀里。而周家乐则细心地询问贫困学生还需要什么礼物,他下次一定送来。

据了解,本次活动是召陵区实验小学开展的学生志愿者活动之一,以帮助贫困儿童健康成长为宗旨,本着“真诚、真心、真爱、真行动”的原则,为同一片蓝天下的孩子们搭建一个互帮互助、相互学习交流的平台。接下来,召陵区实验小学将定期开展爱心活动。



近日,源汇区空冢郭镇中心小学的全体语文教师到许慎小学,参加全国字理教学专家黄亢美老师的字理教学观摩课,并聆听了黄老师《低段阅读教学理念与构想》的报告。 本报记者 刘亚杰 摄



为提高学生的自我保护意识和应对突发事件的能力,4月24日,漯河五高初中部举行了应急疏散演练。 本报记者 姚晓晓 摄



4月26日下午,漯河市第二实验小学举行了“戏曲进校园”活动。图为戏曲人物与学生互动。 本报记者 李林润 摄